Единым днем голосования безукоризненно завершилась первая электоральная кампания после обновления Конституции и Избирательного кодекса. Высокая явка на выборы — главное подтверждение того, что наше общество в полной мере осознает и берет на себя ответственность за будущее страны.

в полной мере осознает и берет на себя ответственность за будущее страны. Решили Голосом

Палата представителей и местные Советы депутатов сформированы в правомочном составе

Вовлеклись в процесс

Имена 110 депутатов Палаты представителей Национального собрания восьмого созыва были обнародованы спустя шесть часов после закрытия избирательных участков. Кроме того, по результатам выборов сформированы все 1284 местных Совета депутатов. Из них 6 областных и Минский городских городов областного подчинения, 14 городских городов районного подчинения, 8 поселковых и 1127 сельских.

 Кампания прошла в сроки, установленные законодательством и календарным планом организационных мероприятий по подготовке и проведению единого дня голосования, - отметил Председатель Центральной избирательной комиссии Игорь Карпенко на итоговой пресс-конференции. — Голосование было организовано на 5411 участках, 215 из них были образованы в больницах, санаториях, домах отдыха и других местах временного нахождения избирателей, еще 11 — в воинских частях.

Притом что в списки для голосования были включены 6 913 965 граждан, явка на выборах составила 73,09 % по стране. При этом в отдельных регионах цифра сложилась гораздо выше. Председатель Островецкой рай-

Коммунистическоя партия Беларуси

Либерально-демократическая партия Беларуси

Республиканская партия труда и спроведливости

онной избирательной комиссии Людмила Сосновская рассказала:

— На избирательном участке в самом новом районе Островца процент проголосовавших 25 февраля по состоянию уже на 16:00 был 84,3. При этом средний возраст избирателя согласно списку — 35 лет. Считаю, что это показывает заинтересованность нашей молодежи в участии в электоральной кампании.

По мнению руководителя Островецкого избиркома, ключевым аспектом стала хорошая просветительская работа по повышению правовой культуры, которая была проведена в районе:

— Важны и те условия, которые созданы для молодежи: арендное жилье, рядом расположенные детские сады и школы. Отрадно видеть, что на участок в основном приходили молодые семьи с детьми. Наблюдая за голосованием, могу с уверенностью сказать, что к урнам с бюллетенями привело их не что иное, как желание поучаствовать в дальнейшем развитии нашего города, региона, государства.

Кстати, о молодежи: среди впервые голосующих граждан в выборах приняли участие почти 77 % от заявленных в списках.

— Молодежь тонко чувствует, что происходит. И главное, что мы не потеряли связующую нить поколений, — прокомментировал этот факт Игорь Карпенко.

Портрет народного избранника

Заседание по установлению итогов выборов депутатов Палаты представителей Национального собрания ЦИК проведет сегодня, 1 марта. В этот же день и произойдет их регистрация на основании решений областных и Минской городской избирательных комиссий, протоколов окружных комиссий, первичных документов. Но что мы можем сказать о новом составе нижней палаты Парламента уже сейчас?

— 20 депутатов переизбраны на второй срок. Женщин — 37. Молодежь в возрасте до 31 года — 1 человек, — отметил Игорь Карпенко.

Оживление партийной системы ощутимо повлияло на расклад сил в Парламенте: из 110 депутатов 70 — члены политических партий. Лидирующая позиция у «Белой Руси», 51 представитель которой был избран в Палату представителей. Еще 8 депутатов являются членами Республиканской партии труда и справедливости, 7 — Коммунистической партии и 4 — Либерально-демократической партии.

Вместе с тем эту электоральную кампанию сами участники называют максимально комфортной и спокойной. Избранный от столицы депутат Дмитрий Шевцов пояснил:

— Мне есть с чем сравнивать. До этого я дважды баллотировался и работал в Парламенте в пятом и шестом созывах. Нынешние выборы абсолютно другие. В депутаты шли люди исключительно здравомыслящие, имеющие свою позицию и понимающие, чего от них ждут

MHEHNE

Вадим БОРОВИК, политолог:

-- Наши граждане руководствовались в первую очередь высокой квалификацией тех, кто избирался в Палату представителей, и их ответственным отношением к своей стране, патриотическим настроением. Многих депутатов нового созыва я знаю лично. Это люди, глубоко преданные интересам Беларуси. У них есть большой опыт работы на разных должностях, конкретные компетенции. Думаю, что наш Парламент будет эффективно взаимодействовать с исполнительной властью, принимать нормативные акты, необходимые стране, в оптимальные сроки, что будет содействовать экономическому, политическому, социальному развитию страны и будет отвечать современным вызовам. С учетом текущей ситуации мы избрали оптимальный состав Палаты представителей.

избиратели. В агитационный период никто не пытался подставить подножку или облить грязью — это важно. Кандидаты и их команды были сосредоточены на работе с избирателем и не отвлекались. Сложилась здоровая конкуренция: мне довелось поучаствовать в теледебатах с другими претендентами на депутатский мандат, пересекались мы и на пикетах. Борьба была честной и открытой. Это ступенька к развитию парламентаризма в нашей стране.

Ожидается, что уже во второй половине марта Палата представителей в новом составе соберется на свою первую сессию, чтобы выбрать руководство, сформировать постоянные комиссии и рабочие органы.

Войдет в историю

Единый день голосования положил начало обновлению всей политической системы Беларуси. По словам директора Института истории Национальной академии наук Вадима Лакизы, 25 февраля 2024 года — особая дата:

— Она войдет в историю белорусской государственности как впервые проводимый в стране единый день голосования. Этот формат выборов продемонстрировал хороший, взвешенный, обдуманный подход, который направлен на единение общества и возможность сообща решать судьбу страны на ближайшие годы. Важно, что все это происходит на основе Конституции с сохранением суверенности Беларуси.

Что ждет нас дальше? На 4 апреля назначены заседания депутатов местных Советов базового уровня в каждой области и Минске, где тайным голосованием будут избраны 56 членов Совета Республики.

Кроме того, уже начался обратный отсчет для подготовки к избранию делегатов Всебелорусского народного собрания, которое по новому законодательству получило статус конституционного органа власти. Оно пройдет не позднее 25 апреля. Ожидается, что делегаты ВНС утвердят новую Военную доктрину и Концепцию нацбезопасности.

> Анна КУРАК, Дмитрий БОЯРЧУК, infong@sb.by



6,4%

человек ■ 7,3 %

В ТЕМУ

Несмотря на то что на всех избирательных участках были подготовлены урны для голосования на дому, этой возможностью выполнить гражданский долг воспользовались немногие. Старшее поколение на этих выборах удивляло активностью.

Так, на избирательном участке № 73 в Гомеле корреспонденты sb.by встретили ветерана Великой Отечественной войны Аэлиту Самсонову. Ей 97, но о том, чтобы голосовать на дому, и мыслей не было:

— Я всю свою жизнь голосую, начиная с послевоенных лет. Биографии кандидатов изучила внимательно и думаю, что проголосовала именно за тех людей, которые будут стоять на защите населения и страны. В свои годы не могу остаться в стороне. Это ведь моя страна.

В военное время тогда еще совсем юной Аэлите было не до излишеств. Даже нарядное белое платье довелось пошить из немецкого парашюта. Ветеран подчерживает, что нынешним подросткам посчастливилось жить совсем другой жизнью, а потому к их голосам обязательно должен присоединиться и голос тех, кто помнит, какой ценой была завоевана такая жизнь:

— Наша молодежь не видела плохого на своем веку, и ей порой сложно сориентироваться. А вот наше поколение прекрасно понимает, что живем мы замечательно. Пусть так и будет